

一键求助、可视对讲…… 景枫儿童安全警报正式上线

“我女儿不见了，她7岁，身高一米三左右，扎着双马尾……”5月28日，一名男子焦急地按下景枫儿童安全警报，向商场工作人员求助……这是南京景枫KINGMO商场举行的一场安全演练。据悉，“六一”儿童节到来之际，景枫集团以“为儿童而改变”为理念，联合教育、商业、数字多个业态，上线首个多板块联动的“景枫儿童安全警报”。商场内，当孩子发生紧急意外情况，家长按下按钮一键求助，可视对讲，商场将会第一时间快速响应，进行地毯式搜寻。

现代快报+记者 赵丹丹 杨晓冬



景枫儿童安全警报
现代快报+记者 王曦 摄

一键求助，5分钟找到“走失女孩”

5月28日上午11时20分，这名男子通过商场墙壁上的景枫儿童安全警报，向商场工作人员求助。

“10分钟前我和我女儿在负一楼逛街，一转眼她就不见了，她穿着白色上衣，下身穿黄色裙子。”男子详细地描述着孩子的样貌、特征，并且通过可视对讲装置，向工作人员展示了孩子的照片。

商场客服中心工作人员边记录，边开始广播播报：“各位顾客，现有一名儿童在商场内走失，儿童姓名×××，女孩，年龄7岁，身高一米三左右，扎着双马尾，穿着白色上衣、黄色裙子，在负一楼×店铺附近走失。现在启用景枫儿童安全警报，开启场内10分钟找寻，我们将控制各出入口，并在10分钟后开启，给您造成不便，敬请谅解。”

就在接到这名家长求助的同时，商场各部门已同步接收到有孩子走失的信息，迅速行动。

监控室内，工作人员根据孩子的体貌特征，在大屏上几十个监控画面上寻找女孩的身影。

一楼客服台的工作人员第一时间找到家长，将其带到服务台，做好信息登记，安抚他的情绪。

商场保安，临时管控各出入口，排查是否有人把孩子带出商场。

同时，工作人员分头快速在各楼层寻找。

两三分钟后，负一楼工作人员接到监控室通知：“有个女孩，比较符合家长说的相貌和穿着，在×玩具店门口，赶紧去看一下。”接到通知后，该工作人员飞奔到玩具店门口，只见一名女孩正盯着玩具出神，“这照片上是你吗？”女孩点点头，“你爸爸急死了，在找你呢。”

之后，工作人员将女孩带到一楼服务台，前后约5分钟，“走失女孩”就找到了。

从校园到商场，为儿童而改变

据了解，“六一”儿童节前，南京景枫KINGMO在商场每个楼层都安装了儿童安全警报，总计20个。套着游泳圈，憨态可掬的小老虎“出没”在每一个警报处，它就是景枫儿童守护官——救生员小浮。对于商场的这个措施，不少顾客连连点赞。“这个做法很人性化，要是孩子丢了可以一键报警，节约了寻人的宝贵时间。”“向孩子普及一下，孩子也可以按键求助找爸爸妈妈，这个服务很贴心。”

景枫KINGMO商场相关负责人介绍，该系统由数字景枫共同建设，使用了24小时联网的双向互动可视语音摄像头，具有紧急救助、寻求帮助等多功能。当身边儿童发生紧急意外情况后，按下儿童安全警报进行呼叫或就近向工作人员进行求助，商场会在10分钟黄金期内进行救助，管控所有出入口，进行地毯式搜寻。此外，他们还专门



演练中，商场工作人员5分钟找到和家长走散的女孩 景枫供图

对商场保安和工作人员进行了培训，一旦收到警报，全商场的人都会被调动起来找人。“最近我们进行了多场安全实战演练，就是让全体员工熟练掌握对讲、搜寻、救助的全流程，遇到突发安全事件时，能够最快最妥善地处理情况。”

据悉，南外方山分校和数字景枫携手启动智慧校园提升工程。在建设过程中，数字景枫围绕数据、模型、应用、服务为南外方山构建数字中台，有效解决数据碎片化和信息孤岛。依托校内大数据平台和人工智能，学校可对学生活动轨迹溯源和人流密集预警，以便第一时间管控和处置校园突发情况。南外方山分校一直持续跟进新的科技

手段以及学生和家長在安全方面的新需求，和数字景枫共同打造更好的智慧校园安防系统，将南外方山分校建设成为一所面向未来的现代化学校。

作为城市的运营商，景枫集团计划继续贯彻“为儿童而改变”的理念，给孩子打造更有安全感的“小世界”，将景枫儿童安全警报应用到更多场景。



扫码看视频

新郎骑自行车接亲刷屏，网友：嫁给爱情了

新郎身穿白衬衫，用力蹬着车，新娘穿着一身中式礼服坐在后座笑靥如花，他们身后是骑着共享单车的接亲团。近日，这段南京新郎接亲视频在网上走红，获得3.5万网友点赞，大家纷纷为他们送上祝福。“祝福你们白头偕老。”“为什么我觉得这样更浪漫呢？”“这绝对是嫁给了爱情！风和我们都祝你们幸福。”5月30日，现代快报记者找到了这对新人，他们很感谢大家的喜欢和祝福。

现代快报+记者 徐梦云



新人骑自行车接亲 受访者供图



扫码看视频

自行车接亲团刷屏了，祝福从线下延续到线上

5月29日，一段南京新郎骑车接亲的视频在网上火了。一辆老式自行车，车篮上装饰了粉色的花朵，美丽的新娘在后座笑得很开心，新郎则在前面弓着背吃力蹬车。骑着共享单车的接亲团，大约有10个男生，他们一路骑车，一边欢声笑语。

视频是5月28日参加接亲的胡鸽发到短视频平台上的，她还配了文字：“飞鸽牌自行车接亲太带感了，新郎官还得多练练体能，真是

既好笑又感动。”胡鸽告诉现代快报记者，她和新郎新娘是多年的好朋友，大家都是运动爱好者，会经常一起跑步。婚礼的摄影也是一起跑步的朋友。

说起当天的婚礼，胡鸽意犹未尽，说那天大家玩得很开心。5月28日，婚礼当天，早上七点多接亲团就开始在男方家布置，共享单车就是在路上扫码打开的，然后在车上贴了“喜”字。新郎的自行车是之前在网购买的。早上8点半从男方家

出发。

“虽然路程不长，骑车大概20分钟，但是特别有意思，一路上都有人送祝福，还有不少人站在路边拿出手机拍照、拍视频。”

这波祝福也从线下延续到线上，“真棒，今后就是提倡简约，不显摆。”“不会堵车，还环保，最重要的是以后会有满满的回忆。”“1993年结婚的时候也是自行车，祝他们永远幸福。”“感受到了新人发自肺腑的快乐。”

新娘：没有想过婚礼是这样的

梦想中的婚礼是什么样？每个女孩都幻想过。新娘吴丹说：“我想象中的婚礼可能简单一点，然后朋友都能聚在一起。新郎的准备让我觉得简单中多了很多想不到的惊喜。”

她告诉记者这是第一次坐上老公的自行车后座，“因为已经怀了宝宝了，害怕自己掉下去，所以当时坐在后座既紧张又幸福，只能牢牢抓住他。接亲团的男生还穿了裙子，很可爱很搞笑。”

婚礼现场吴丹再次被惊喜到。

因为他们都是运动爱好者，所以现场布置成了赛道的形式，每个座位后面还贴有号码牌，这些她也都是第一次看到。“当时只顾着感动、开心，事先准备好的话都忘记说了，就按照流程结束了婚礼，现在想想还是觉得很感动。”

新郎谢文俊告诉记者，他接亲骑的自行车是提前一星期在网上买的，回来自己组装。“本来想买二八大杠的，但是考虑到安全，放弃了。为了让她坐得舒服，后座上还

加了个坐垫，外面用粉红色的布包了一圈。”为什么会想到用这种方式接亲呢？谢文俊说主要考虑到大家都是运动爱好者，就想一些比较环保又能运动的方式，最后选择了自行车接亲。

本以为婚礼仪式结束就是结束了，没有想到一段视频让这对新人的婚礼火到了网上。谢文俊说：“因为跑友有自己的圈子，想过这种方式可能会引起关注，但是没有想到会这么火，也谢谢大家送的祝福。”

九年感情，平平淡淡就是最大的幸福

阳光、开朗、有安全感是谢文俊给吴丹最大的感受。他们的故事要从九年前说起，那时候谢文俊在东北当兵，而吴丹是部队幼儿园的一名老师。

他们因为工作相识，接触慢慢多了起来。后来谢文俊退伍回到南京，吴丹也调动工作来了南京。在这里他们爱上了跑步，也创建了跑

团，认识了很多共同好友。

虽然这段感情经历了长达9年的爱情长跑，但吴丹回忆起来觉得一切发展是那么顺利。“很幸运能遇到他，他能给我很多情绪的鼓励和支持，就像我身边的开心果。”可能别人觉得是一件微不足道的事情，但对吴丹来说都会觉得非常感动。身为北方人，她口味比较重，又

比较喜欢吃辣的食物，谢文俊就会一直陪着吃，辣哭了还在继续坚持，“他会带我去品尝在南京的每一家东北特色餐馆，孕早期嘴馋时候，他也会在凌晨时候为我去买一些我想吃东西。”这些生活细节都被吴丹记在了心里。

关于未来生活，他们有一个共同目标，平平淡淡生活在一起就好了。